



最真挚的朋友

著名生态学家蕾切尔·卡森有言：“直至知晓某个生命，我们才真正活着。”透过孩子们的作品，我们能看到动物与人类之间那份微妙而深刻的联系，那是一种超越了物种界限的信赖与理解。小动物们不仅是自然界的奇迹，更是我们心灵深处最真挚的朋友。愿我们都能怀着对生命的敬畏，成为那个连接自然与人类、传递爱与信赖的桥梁，共同守护这个多彩而美丽的世界。

指导老师 张雅宁

土狗

任宸磊(证号 2410268)

外婆的邻居养了一只叫“黑皮”的黑色土狗，我七岁时，黑皮生下了一只小黄狗，我取名“奶酪”。

奶酪身披鲜亮如鸡蛋黄的短毛，四肢修长，尖耳黑眸，尾巴轻盈如草，看似普通，实则独具魅力。随着奶酪一天天长大，我们几乎形影不离。

饭后，我拿着一块大骨头走到门口，大叫一声：“奶酪！”只见它瞬间启动，前腿疾奔，后腿蹬地，三秒内已至门前，急停后优雅拉伸，尾巴轻摇。我知晓它的心思，立刻将骨头抛到它面前。奶酪鼻子贴着地面嗅了嗅，后撤半步，身体贴住地面，歪过头，用一侧的尖牙啃。见咬不动，便将骨头翻了个面，细细打量。我看得有趣，心想：“这家伙会用什么办法呢？”

奶酪迈开腿围着骨头绕了一圈，再仔细瞅瞅，终于找到了突破口——骨头之间较细的一处。它竖起耳朵表示：“我要发动进攻了！”接着猛地歪过脑袋，用另一侧的尖牙将骨头咬碎成了两半。奶酪又照方抓药，将骨头啃成了好几块，放入嘴中嚼碎吞下，尾巴也不自主地摇了起来。大快朵颐后，它仍不舍离去，眼巴巴望我，似乎在祈求：“小主人，我还想吃。”我无奈地摊了摊手，心想：“真是一只馋狗。”

奶酪也很淘气。每当外公去田里工作时，它也会跟着到田里“帮忙”：把菜踩得稀烂；把笋踩断。外公想了许多办法，可聪明的奶酪也千方百计地突破了障碍，让外公无可奈何。

奶酪，一只聪明又淘气的馋狗，已深深占据我的心房，成为我生活中不可或缺的爱物。

中华田园龟

张永植(证号 2410463)

真好！在公园的一隅，我邂逅并收养了一只中华田园龟。

它不似巴西龟般张扬生硬，也非角龟般笨拙迟缓。色彩的搭配，体型的大小，都恰到好处。那细腻的甲壳纹路，覆盖着丝丝缕缕的绿毛，宛如自然雕琢的艺术品；精细的脚甲，更添几分灵动，让人初见便生出怜爱之心。

这么美的一只龟，怎能不给予它一个温馨舒适的家呢？

我立即寻来一个透明的玻璃缸，又抓取一把细软的沙粒，轻轻撒在缸底。正当我打算添几抹青苔时，小家伙已按捺不住内心的喜悦，迫不及待地溜了进去。它四处探索，伸长脖子张望，最终满意地在缸中央找了个位置趴下，还轻轻点头，赞同道：“这里不错！”看那副急不可耐的模样，我不禁笑道：“小家伙，别急，软装还没上呢！”

我温柔地捧起它放回一旁，继续我的“装修”工作：铺青苔，注水，整理细沙。小家伙显然对新家充满了期待，几次三番想要提前入住，都被我耐心地劝回。它只好焦急地在周围徘徊，发出“咕咕”的声响，像是在催促我加快进度，那份憨态可掬的模样，真是让人忍俊不禁。

终于，一切就绪，小龟立刻迈开脚步爬了进去，随后，它找了个舒适的位置，闭上眼睛，进入了甜美的梦乡，嘴角似乎还挂着一抹满足的微笑。我轻轻敲缸壁，试图唤醒它，它却不为所动。

哎，这小家伙，真是名副其实的“睡美人”呢！

我的鸚鵡們

章芷汀(证号 2410466)

我有两只小鸚鵡，真好！

我将它们安置在一个精致的木笼子里。笼中巧妙地设置了两根小木棒，成了它们嬉戏跳跃的最佳舞台。这方寸之间，便是小鸟们舒适的家了。

鸚鵡善鸣，事实如此。起初，我被它们清脆却略显嘈杂的歌声所困扰，但渐渐地，这份喧闹却成了家中不可或缺的背景音乐。

我把鸟笼放在阳台上，小鸚鵡们就像在阳光下泡澡似的快活，连叫声也柔和了些。两只鸟在光影中跳来跳去，影子就在这中间隐约闪动，有时可以看见它们可爱的鲜红小嘴从绿叶中探出，更添了几分生动与可爱。

我总是静悄悄地在旁边看着，这样久了，距离感悄悄消失，我们的信任与默契加深了。

有一次，小鸚鵡们从笼子里探出头来，渐渐地整个身子都滑了出来，安静地走到了我的脚边，用小爪子挠我的脚丫。看我不去赶它们，又大胆地爬到了桌上。过了一会儿，它们又轻巧地飞起来，落到柜顶上，对着那本《俗世奇人》好奇地啄来啄去，好像要把冯骥才先生的才华融入自己的灵魂之中。

白天，我写作业时，它们悄悄落在了我的肩上。我回头一看，它们的小脑袋埋在圆滚滚的身体下边，竟然睡着了。

我笔尖一动，倾注下一时的感受。“白啾千声随意移，至诚方获不多心”。两只可亲可爱的小鸚鵡，教会了我陪伴、信任与爱的真谛。

我的挚爱——饼干

周舒妍(证号 2410469)

郭沫若钟爱于白鹭的雅致，冯骥才倾心于珍珠鸟的灵动，而我心中无可替代的挚爱，则是一只名为“饼干”的小猫。

饼干是我生日时妈妈送我的礼物。初来乍到时，它还只是个毛茸茸的小家伙，浑身雪白，宛如冬日初雪般纯净，唯有那小脚丫上点缀着几缕灰色，就像是特意定制的时尚雨靴，增添了几分俏皮与别致。

某个宁静的午后，我正埋首于书山题海之中，饼干悄然无声地推门而入，用它那软糯的“喵喵”声，请求：“主人，陪我玩一会儿吧！”见我未予回应，它便鼓足勇气，后腿一蹬，轻盈跃上书桌，在我的稿纸上印下了朵朵小梅花。我也不恼，它便更加大胆了，目不转睛地盯着我那颤动的笔尖，然后提起它灰灰的、温软的小爪抓了又抓。我停了笔，抚摸它那柔软又细腻的毛发。饼干舒服地眯起了眼睛，喉咙里溢出咕噜咕噜的声音。它又顺势把自己团了起来，变成了一个毛茸茸的枕头。就这样，我摸着摸着，不知什么时候，这个小家伙竟然睡着了。

日子一天又一天地过去，我和饼干越来越亲密。白天，我和它一起玩耍，共享欢乐时光，夜幕降临，它便依偎在我身边沉沉睡去，成了我最贴心的伴侣。

饼干，这只看似平凡却又独一无二的小猫，已深深融入我的生活，成为我生命中不可或缺的存在。哦，饼干，你是我心中永远的挚爱！



鄞州区惠风书院507班

我心爱的小麻雀

孙若然(证号 2410461)

救助一只小麻雀，是一场美妙的邂逅！

初见时，它蜷在角落，灰色的羽毛被雨水打湿，紧贴在身上。小嘴儿尖细而有力，却因饥饿而张得大大的。我小心地伸出手，轻轻触碰它的胸口，它缓缓睁开眼，一双圆溜溜的眼睛闪烁着纯真与好奇，令人一见就生出了怜爱之心。

我把它带回家，用心哺育这个小麻雀，一眨眼的工夫，它就有拳头大了。它有着许多让人忍俊不禁的习惯：喜欢落在我的头顶，用它那稚嫩的声音与我交流，尽管这常让我的发型变得凌乱不堪；在我埋头苦读或奋笔疾书时，它也会悄悄降临，在我抖动的笔尖边上跳啊唱啊。

这样的小麻雀，又有谁会拒绝呢？

有一天，我正百无聊赖地窝在沙发上看书，这小家伙竟然落在我的书上，友好地啄两下我拿书的手指……我愈发喜爱这只小麻雀了！

这只小麻雀，不仅是我救助的生命，更是我生活中的一分子，它永远是我的心尖宠！

我最喜爱的汤姆猫

魏钰皓(证号 2410470)

我的钢琴老师家里，住着一只名叫汤姆的猫。汤姆是一只灰色的公猫，我猜想它的名字或许源于那部经典动画中机智有趣的主角。

平时，汤姆总展现出一种高贵而慵懒的气质，它偏爱蜷缩在柔软的灰色毛毯上，享受着属于自己的宁静时光。它圆圆的脑袋上虽然长着一双炯炯有神的大眼睛，但大多数时候，这眼睛总是半睁半闭，即使你满怀热情地跑去逗它，它也只是懒懒地掀起眼皮，不屑地瞅一眼，又沉醉于梦乡了。然而，当空气中流淌起汤姆所钟爱的钢琴曲，一切都变得不同。它会猛地抬头，那深邃的眼睛放出耀眼的光芒，耳朵竖起，一条毛茸茸的尾巴也仿佛被音符牵引着，有节奏地摆动起来。

当然，汤姆心情好的时候，也会化身我的伙伴。上课间隙，汤姆会叼起它的逗猫棒放到我的脚边，拿它圆圆的脑袋蹭蹭我，撒娇似地看着我，好像在说：“快来陪我玩吧！”我捡起逗猫棒，在它头顶上轻轻摇晃。汤姆开心地站起来，眼睛紧盯着逗猫棒，两只前爪拼命地想抓住棒上的彩色羽毛，结果一个不小心没站稳，向后摔了个四脚朝天。我和钢琴老师都被它逗得哈哈大笑！

汤姆会安静地陪伴着我们上钢琴课，也会给予我们最真挚的赞赏与肯定，它如同跳跃的音符，让我的每一次学习经历都变得丰富多彩，我太喜欢汤姆了！

多彩生活

小蜗牛看日出

鄞州区东钱湖镇高钱小学402班

王申宇(证号 2410058)

指导老师 毛玲玲

从前，在一片绿油油的草丛里居住着一只可爱又坚强的小蜗牛。他觉得站得高才能看得远。于是，他决定爬上屋顶去看美丽的日出。趁天还没亮，小蜗牛就出发了，他爬呀！爬呀！突然飞来一只小蜜蜂，小蜜蜂好奇地问：“你去哪呀？”小蜜蜂回答：“我要爬上屋顶看日出，到屋顶上看日出比在这里看日出美丽好多倍哪！”小蜜蜂说：“就你这慢吞吞的性子，还想爬上屋顶看日出，简直是痴心妄想！”

小蜗牛并没有理会蜜蜂，坚持不懈地往上爬。终于，他爬上了屋顶，太阳像个绚丽的大火球发出耀眼的光芒。小蜗牛不禁赞叹道：“日出太美了！”在小蜗牛的努力之下，他如愿看到了日出。看来，只要肯努力，就一定会有所收获的。

下跳棋

余姚市第一实验小学教育集团

花园校区402班

张星辰(证号 2417280)

指导老师 何亚琼

今年暑假，我学会了一个新本领——下跳棋，这是一个非常考验智力的游戏。

学会下跳棋后，我逮着人就要实战一番。眼瞅着姑姑手里刚结束活，我就缠住她一起下跳棋。我们先用“剪刀、石头、布”决出谁先跳，我胜，我先跳第一个棋子，姑姑紧随其后。我们各自布局搭桥，我的棋子刚好可以三连跳，第一颗棋子就进了胜利大本营！首战告捷，我太高兴啦！接着第二颗、第三颗，相继出兵。这边我忙着给自己找出路，谁知姑姑趁我不注意，把她的棋子全部进了我的地盘。我有些不开心。姑姑看出了我的心理，告诉我，知己知彼百战百胜，你既要看看自己的棋子，也要看对方棋子的走向和布局。这样才能围追堵截，突破重围到达大本营啊！我默默地把姑姑的话记在心里。

第二局，我紧紧盯住姑姑的棋子，姑姑跳哪我也跳哪，跟了几步，心想这样也不对，一直跟随的话，最后还是姑姑先到大本营啊！我要走出自己的路。这时，我发现有个六连跳，于是一路欢蹦，直接跳进姑姑家的大本营。姑姑一下子慌了，手忙脚乱失误了好几次。我乘机大举进攻，掰回一局。

下跳棋，真是一个好玩又有趣，既锻炼智力又增进感情的小游戏。